

El Ideal Gallego

Año XXXIII.—Núm. 9.838.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 1 DE JUNIO DE 1949

Precio: 50 céntimos ejemplar

Los barceloneses reciben Rusia cambia su anterior política sobre Alemania con desbordante entusiasmo al Caudillo

Se paralizó el trabajo y la ciudad está engalanada

Recorrido triunfal desde el puerto hasta Pedralbes

BARCELONA, 31.— Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha sido objeto, en su tercera visita oficial a Barcelona, de un apoteósico e impresionante recibimiento, que le ha tributado todo el pueblo en masa congregado a lo largo de la zona portuaria de la Puerta de la Paz y bocacalles adyacentes. Desde las cinco de la tarde la animación por las vías que llevan al puerto ha ido en aumento hasta alcanzar su mayor importancia a partir de las siete, en que todos los comercios, fábricas y talleres, han cerrado sus puertas, atendiendo al ruego de los productores barceloneses de poder estar presentes en el momento de la llegada del Jefe del Estado. Toda la ciudad luce galas patrióticas con motivo tan singular. Los balcones ostentan colgaduras en las que predominan los colores nacionales y en todos los edificios oficiales ondea el pabellón nacional. Por las calles se ven innumerales retratos del Caudillo con saludos alusivos y frases intercaladas de su trascendental discurso en la inauguración del tercer período legislativo de las Cortes. El aspecto que ofrece la Puerta de la Paz y alrededores (CONTINUA EN SEPTIMA)

Se decreta el estado de sitio en Bolivia

LA PAZ, 31. (Urgente).—El Consejo de Ministros ha decretado el estado de sitio. En el Ministerio de la Gobernación se ha facilitado un comunicado en el que se declara que se respetan y garantizan las actividades sindicales encuadradas dentro de las leyes. Informaciones de la zona minera de Catavi dicen que existe normalidad y que han sido reforzadas las tropas de aquel sector, en donde fueron asesinados por los mineros varios ingenieros.—(EFE).

LA PAZ, 31.—Se ha extendido la huelga a los distritos mineros de Huanuni, Patino, Calquiri, Hochili y Talamaya.—(EFE).

LA PAZ, 31.— Los mineros en huelga están luchando contra las tropas en las minas de Huanuni, a quince millas de Catavi, según se informa oficialmente.—(EFE).

LA PAZ, 31.—Informes del Gobierno dicen que 2.000 mineros armados, incluyendo algunos dinamiteros, hacen frente en las colinas a los doscientos soldados que han sido enviados para reducirlos. Los huelguistas de Huanuni han cortado todas las comunicaciones con Oruro, incluso los teléfonos, y han bloqueado las carreteras y ferrocarriles.—(EFE).



CRONICA DE WASHINGTON POR MANUEL CASARES

WASHINGTON, 31. — (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO DE LA AGENCIA EFE, PARA "EL IDEAL GALLEGO"). Vichinsky ha dicho en París que no al plan occidental de una Alemania unificada. Aunque se esperaba tal respuesta, ha dejado meditando a Occidente. ¿Qué conejo o pichón se secará ahora Vichinsky de la manga? Esta es la pregunta. Y sin duda alguna es para dejar a la gente perpleja. Hasta ayer Rusia era campeón de la unidad política alemana, de

El general Clay se retira del servicio activo

WASHINGTON, 31.—El general Lucius D. Clay, hasta hace poco gobernador militar norteamericano en Alemania, se ha retirado hoy del servicio activo, que prestó durante 31 años. Cuenta 52 de edad.—(EFE).

un tratado de paz, de una inmediata retirada de las tropas. Rusia esperaba captar así el sentimiento nacionalista de Alemania para a continuación moldearlo a su gusto, conforme su propaganda durante los últimos doce meses estuvo destinada al nacionalismo alemán. Ahora, de pronto, negándose al plan occidental, se desdice por completo. Repele más que atrae al nacionalismo y deja al aire a sus propios comunistas. Hay quien habla de posibles resentimientos polacos y checos por la forma en que el Kremlin venía cortejando a Alemania. Quizá tenían estos países que un entendimiento ruso-alemán fuera a su costa. Pero esto, no son más que suposiciones. Quizá Rusia tiene razones más altas, y lo sorprendente es que el mundo occidental se sorprenda de la facilidad con que Rusia cambia de política y de táctica. En los últimos meses, de una manera insensible pero definida, sin la menor duda, el mundo entero ha entrado en una nueva etapa de su vida económica. Las señales de tor-

(CONTINUA EN OCTAVA)

EMOCIONANTE DESPEDIDA A LA VIRGEN DE FATIMA

Continuando su marcha triunfal por La Coruña, la imagen de la Virgen de Fátima, fué trasladada procesionalmente en las primeras horas de la mañana de ayer, desde la Iglesia de San Pedro de Mezonzo —donde había permanecido toda la noche— hasta la Grande Obra de Atocha, recorriendo las calles de Juan Flórez, P. de Pontevedra, San Andrés, Pórtico de San Andrés, Orzán, Panaderas, Torre y las Atochas. En el trayecto la venerada imagen visitó el Hospital de Caridad, Hospitalillo, Asilo de Angostos Desamparados y otros centros benéficos. A la una terminó el recorrido y quedó instalada en el altar de la capilla de la Grande Obra de Atocha, en donde fué visitada por centenares de personas y muchísimos enfermos que llegaban

hasta las plantas de la sagrada imagen para impetrar su excelsa ayuda. Numerosísimos fieles siguieron a la Madre de Dios en el cortejo procesional por las citadas calles coruñesas, y muchas personas se incorporaban a la comitiva, entonando cánticos religiosos.

En la Prisión Provincial

A la una y media de la tarde, la venerada imagen, seguida de la numerosa comitiva que la acompañaba en su recorrido procesional, se dirigió a la Prisión Provincial, donde no era esperada su visita. Acudieron a recibir a la Madre de Dios el director de la Prisión, don Miguel Cuadrillero y todo el personal a sus órdenes, que escoltaron a la Virgen en su recorrido por las galerías donde se alojan los reclusos. Estos, sorprendidos por la excelsa e imprevista visita, dieron muestras de estar poseídos por profundísima emoción. Muchos hombres lloraban y todos caían de rodillas ante la millagrosa imagen implorando su divina misericordia. Al pasar la Virgen a las galerías de mujeres, la emoción de estas dolorosas escenas llegó a su vez a Nuestra Señora.

Esta ha sido la despedida que los coruñeses, unidos por el amor a la Reina de los Cielos, tributaron en la tarde de ayer a la Virgen de Fátima, que ha dejado en nuestra capital un imborrable y fervoroso recuerdo. Una mada humana invadió la Avenida de Finisterre para acompañar por última vez a Nuestra Señora.

(CONTINUA EN CUARTA)

JORNADA CORUÑESA

BIEN se dice que el partir es morir un poco, y algo así acontece a los millares de coruñeses que, con el corazón dolorido, venían a marchar a la Virgen de Fátima. Porque el paso de la venerada imagen por nuestra capital marca un recuerdo imperecedero; fueron tantas y tan emotivas las escenas que se sucedieron en el transcurso de estos tres días, que para siempre quedarán grabadas en todas las memorias. La Virgen blanca deja una estela de espiritualidad, como un hábito de beatitud y una atmósfera de milagro, entre nuestros conciudadanos. Sólo así puede explicarse que el pueblo entero, sin distinción de clases ni de fortunas, se hubiesen dado religiosa cita para tributar una impresionante despedida a la milagrosa imagen. Anteriormente, su leve y alba silueta quiso asomarse a centros benéficos, confundirse entre nuestros reclusos para levantar sus espíritus y recibir la inmaculada pureza de la infancia. Nada importó que el día fuese desapacible; que apenas cesase de llover en su transcurso. Allí, en lo alto de las andas, caminaba con gracia Nuestra Señora, y en su radiante sonrisa, que habla de exquisitos transportes místicos y de inefables arrobos de santidad, a todos iluminaba beatíficamente. Más tarde, ya en la Plaza de Pontevedra, las lágrimas afloraron a los ojos y la emoción a los espíritus. La Virgen paloma abandonaba La Coruña; con ella se iba algo nuestro, algo que ya se había transustanciado con este pueblo al que se llama frívolo y que, en el fondo, es profundamente creyente. Representaciones de todas las esferas sociales allí se encontraban a pie firme, impávidas ante la lluvia torrencial que caía ininterrumpidamente. Una y otra vez se repetían las muestras de devoción y afecto; era una despedida calurosamente triste. Afloraban los vitores y aclamaciones, que parecían entrecortarse en los labios; lluvias de pétalos caían sobre la Señora, al paso que las palomas iniciaban un ligero vuelo para posarse de nuevo sobre las andas. Caminaba la gente en pos de la imagen, como no resignándose a abandonar su millagrosa intercesión. Ya subía por Sanbre un camión artísticamente engalanado, partía con dirección a Carballo. Con ella se llevaba nuestros mejores recuerdos, y para nosotros dejaba la imborrable huella de su



LA CORUÑA Y SUS NOTICIAS

NUESTRA FE

SANTO DEL DIA
San Iñigo

Nació San Iñigo a fines del siglo X o principios del XI en Calatayud. Los primeros años de su juventud los pasó indeciso sobre su vocación. Siempre soñaba con hacer algo grande por el reino de Cristo y por la España cristiana. Iñigo abandonó su familia y los bienes paternos y se retiró a los montes Pirineos. Allí oyó hablar de los monjes benedictinos de San Juan de la Peña y resolvió ponerse bajo su dirección. Había nacido para la santidad y pidió permiso al Abad para retirarse de nuevo a los montes. Y se fué a lo más abrupto de las montañas de Aragón. Un día llegaron unos ladrones a su cueva con idea de robarle.

—El que está desnudo del todo—les dijo—no teme vuestras amenazas.
—Pero podemos quitarle la vida—le respondieron.

—Me quitarais una carga y os quedaría muy agradecido.

Los ladrones acabaron por convertirse y se llevaron de allí, a falta de otro tesoro, la gracia y la virtud.

Sus salidas del monasterio eran siempre excursiones de apóstol. En una de ellas enfermó, falleciendo el día 1 de junio del año 1071. A instancias de Felipe V fué entendido a toda la Iglesia su culto el año 1735.

También celebra hoy la Iglesia la fiesta de los Santos Reveriano, Valente y Pabio.

CULTOS

PP. DOMINICOS.—Novena a la Virgen de Fátima.—El próximo sábado día 4, a las ocho menos cuarto de la tarde comenzará en esta Iglesia una gran novena-misión en acción de gracias a la Virgen del Rosario de Fátima, y para impetrar la paz del mundo. Predicará en ella el conocido orador dominico Rvdo. P. Solís y los sermones serán radiados por la emisora E. A. J. 41 Radio Coruña.

SAN FRANCISCO.—Día 1: Hoy comienza en esta Iglesia el mes solemne del Sagrado Corazón de Jesús. A las ocho, misa rezada de Comunión y santo ejercicio. Por la tarde, a las siete y media, los cultos solemnes. Estos cultos se los dedica a su Santísimo Patrono la Asociación del Apostolado de la Oración.

El día 3 dará comienzo la solemnísimas y tradicional novena a San Antonio de Padua. Predicará el orador franciscano Rvdo. P. Juan L. García, de la Comunidad de Lugo.

Para los familiares de los naufragos de San Pedro de Visma

Continúan llegando donativos. Ayer fueron entregados los siguientes: El presidente de la Junta Rectora de la Cooperativa del Mar, de los Armadores de Altura, de La Coruña, 100 pesetas; J. J., 50; tripulantes de la "Lubina", 75; el niño José Emilio. Astray Coloma, 10; señor de la Iglesia, 100; una sirvienta, 10; don José María Campos Pedreira, 50.

Recordamos que esta semana es la última para la entrega de donativos. Por lo tanto, conviene que no se demoren quienes tengan intenciones de enviar sus aportaciones.

El décimo para el sorteo del día 4 de junio, que nos fué entregado para esta suscripción, es el número cuarenta y tres mil trescientos noventa y cuatro (43.394).

EN GUISAMO se vende EL IDEAL GALLEGO en el Estanco

ISALENA

GOSTURA (Barritz-San Sebastián) presentará su nueva colección de modelos para primavera y verano, en el Hotel Embajador el jueves día 2 a las 5 de la tarde, y el viernes y sábado días 3 y 4 a las 12 de la mañana y 5 de la tarde

VENDO BARATOS DOS CASCOS MADERA PESQUEROS 33 METROS ESLORA 200 TONELADAS UTILES PARA BUQUE EMBARCACIONES AUXILIARES O GABARRAS. TELEFONO 2111

EMPRESA RIBADEO

A partir del 1.º de Junio, se restablecerá el servicio diario, excepto los domingos, de La Coruña a Ribadeo, combinado para Oviedo y Gijón.

LOS PUEBLOS MODERNOS GASTAN MILES DE MILLONES EN EL SOSTENIMIENTO DE SUS CENTROS DE CULTURA: "UNIVERSIDADES, INSTITUTOS, NORMALES, ESCUELAS PRIMARIAS, PROFESORES, BIBLIOTECAS, MATERIAL DE INVESTIGACION Y DE ENSEÑANZA".
¿QUE DAMOS PARA SOSTENER NUESTROS SEMINARIOS? CADA PUEBLO TENDRA LOS SACERDOTES QUE MERECE. Y PARA TENER BUENOS SACERDOTES HAY QUE EMPEZAR POR MERECELOS CONTRIBUYENDO GENEROSAMENTE A SU FORMACION.

DOMINGO, 5, DIA DEL SEMINARIO

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

INSTRUCCIONES AL PUBLICO PARA LA RETIRADA DE LAS COLECCIONES DE CUPONES CORRESPONDIENTES AL SEGUNDO SEMESTRE DEL AÑO 1949

Ordenado por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes la distribución al público de Colecciones de Cupones para el segundo semestre del año actual, y una vez éstas en poder de los industriales detallistas de ultramarinos, los titulares de Tarjetas de Abastecimientos censados en esta capital, cumplimentarán lo siguiente:

1.º—Durante los días 10 al 20 de junio inclusive, mediante el cupón de canje correspondiente al segundo semestre de 1949, que va en la parte superior derecha de la Tarjeta de Abastecimiento, el corte de la primera cubierta de la actual Colección de Cupones, los industriales detallistas de ultramarinos, Economatos y Colectividades y Economatos preferentes en que se hallen inscriptos, entregarán las nuevas colecciones de cupones para el segundo semestre del año actual.

2.º—Al hacerse cargo de las nuevas Colecciones de Cupones, los titulares están obligados a comprobar lo siguiente:

a) Que al dorso de sus respectivas Tarjetas de Abastecimientos, donde dice "registro de cupones" figure anotado la Serie, número de la nueva colección y categoría.

b) Si la nueva Colección de Cupones que le entregan va provista de ocho hojas de cupones de pan (que comprende del 4 de julio de 1949 al primero de enero de 1950, ambos inclusive). Una hoja de cupones de aceite (semanas 27 a la 50). Una hoja de cupones de azúcar. Una hoja de cupones de legumbres y arroz. Una hoja de cupones de patatas. Una hoja de cupones de pasta de sopa. Una hoja de cupones de café o chocolate, todas ellas conteniendo las semanas ya indicadas, esto es, 27 a la 50. Una hoja donde van incluidos los cupones correspondientes a las últimas semanas del semestre, o sea 51 y 52 de los artículos ya mencionados. Dos hojas de 144. Cuatro hojas de cupones de varios, numeradas del 97 al 192. Una cartulina con los boletines de inscripción de ultramarinos, grasas, carne y pan.

c) Las Colecciones de Cupones que no tengan todas las hojas que se indican anteriormente, deberán ser devueltas por el titular, reclamando al industrial otra nueva colección. Téngase presente que una vez en poder del titular, la colección de cupones que mencionamos, no tendrá derecho a reclamación alguna, privándose de los artículos cuyos cupones no pueda presentar.

3.º—RESERVISTAS DE CEREALES PANIFICABLES, LEGUMBRES SECAS O ARROZ, PATATAS Y ACEITE.— Los titulares de Tarjetas de Abastecimientos que gocen de esta condición de reservistas, tendrán que retirar las nuevas colecciones de cupones en el Departamento de Reservas, que esta Delegación tiene instalado en el bajo de la calle de Rosalía de Castro, 4. Una vez en poder de los titulares las nuevas colecciones de cupones, las presentarán en los establecimientos de ultramarinos, Economatos o Colectividades donde se hallen censadas para su sellado y registro en el padrón de Clientes.

4.º—INSCRIPCION Y REGISTRO DE CUPONES EN PANADERIAS.— Una vez que los titulares de Tarjetas de Abastecimientos tengan en su poder las nuevas colecciones de cupones, las presentarán en las panaderías en que se hallen censadas, para su sellado y registro en el padrón de Clientes; operación que llevarán a cabo seguidamente, toda vez que de no estar registradas en panaderías antes del día 4 del próximo mes de julio, le causarán baja automáticamente en el Censo de panadería, no percibiendo por lo tanto la ración diaria de pan. Se exceptúan de este trámite los titulares de Tarjetas de Abastecimientos que gocen la condición de reservistas de cereales panificables, así como también a los racionados infantiles por recibir éstos harina directamente de los establecimientos de ultramarinos donde se encuentran censados.

5.º—Los titulares de Tarjetas de Abastecimientos están obligados después a retirar el suministro correspondiente a la semana 27 (17 de ju-

nio al 3 de julio), a entregar la última tapa y los cupones sobrantes de las colecciones caducadas en la panadería donde se suministran, para que éstos a su vez las entreguen en esta Delegación Provincial.

Los Economatos y Colectividades entregarán el material sobrante juntamente con las Colecciones de Cupones que devuelven.

6.º—PRECIO DE LAS COLECCIONES DE CUPONES.— 1.ª categoría, 1'50 Pts.; 2.ª categoría, 1'20 Pts., y 3.ª categoría, 0'75 pts.

7.º—PERDIDA DE TARJETA DE ABASTECIMIENTO O COLECCION DE CUPONES.—Las personas que hubieran extraviado estos documentos y que tengan tramitados en esta Delegación los expedientes modelos 9 y 33, se personarán en el Negociado de Expedientes, sito en Rosalía de Castro, 4, bajo, a partir del día 5 de julio, con objeto de hacerles entrega del duplicado de Tarjeta por extravío (previo pago de 25 pts., 50 o 100, según corresponda a primera, segunda o tercera categoría), y la Colección de Cupones para el segundo semestre del año en curso. Las personas que habiendo perdido uno de estos documentos no hayan solicitado o tramitado estos expedientes, lo podrán hacer seguidamente para que surta sus efectos a la mayor rapidez.

Lo que se publica para conocimiento y cumplimiento de los titulares de Tarjetas y Colecciones de Cupones inscriptos en el Censo de racionamiento de esta capital.

La Coruña 1 de junio de 1949.
EL GOBERNADOR CIVIL DELEGADO,
Rafael Hierro Martínez

SUCESOS

DETENCION DE VARIOS MALEANTES

Por agentes de la Brigada Criminal de esta Comisaría de Policía, fueron detenidos Fernando Vázquez Núñez y José Soutiño Domínguez, autores de robo de varios artículos alimenticios, que fueron recuperados en su mayoría.

También fueron detenidos Rogelio Palacios Cifuentes, autor del hurto de dos camisas que había sustraído, y Bautista Sanz Barra (a) "El Andaluz" y Juan Prada Barral, como autores de un timo de 350 pesetas a Salustiano Ares Durán.

LOS PUERTOS

LA CORUSA

Entraron: "Monte Banderas", con general, de Villagarcía.

"Mariano Benillure", con cemento, de Bilbao.

"Turmoil", remolcador inglés, de Plymouth.

Salieron: "Mariano Benillure", para Camariñas, en lastre, y "Nueva Orti-gueira" y "Nalón", ambos para Corme, en lastre.

Se esperan: "Río Francolí", con pasaje y carga general, de Canarias; "Cabo Carvoeiro", con carga general, de los puertos del Sur, y "Cabo Prior", con igual cargamento, de los del Norte.

PERDIDA

estuche conteniendo cruz brillantes, dos medallas plata, cadénita y medalla oro, desde calle Torre a Marquía Servet. Se ruega su entrega en Parroquia Santo Tomás, donde se gratificará.

CRONICA DE SOCIEDAD

EXAMENES.—Con brillantes notas entre ellas Matricula de Honor ha terminado el segundo curso de Profesorado la señorita Soñbel Serna.

La Cruzada Antiblasfema establecerá una Delegación en La Coruña

Se halla en nuestra capital un Delegado de esta Obra españolísima y eminentemente social, fundada el año 1928 por el Obispo de Madrid-Alcalá Dr. Eijo Garay y presidida por doña María del Pilar Rodríguez de Julián. La "Cruzada Antiblasfema" adquirió en los últimos años enorme incremento, y su labor está dando los más óptimos frutos en todas las provincias de España, en las que se está realizando una activa e intensa propaganda. Misión esencial de los "cruzados" es llevar a fábricas, talleres, escuelas, etc. La consigna y el convencimiento de preservar al idioma de impurezas y proserfas, y sobre todo, impedir la blasfemia que tanto afea a quien la pronuncia, además del pecado horrendo que se comete al injuriar el nombre de Dios, de la Virgen y de los Santos. Quien blasfema no puede ser persona culta ni educada.

Según nos informan, próximamente se celebrará un gran acto público en uno de los principales teatros, y con este motivo comenzará a funcionar la Delegación coruñesa de la "Cruzada Antiblasfema". La Coruña, pues, se colocará, en este aspecto religioso-social, a la altura de Madrid, San Sebastián, Bilbao, Pamplona, Barcelona, Zaragoza y otras capitales.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY, a las 4, 6, 8 y 11

Obtuvo RIMOLDI-Vences y SILCS el premio MARTIN-Carlin AGOSTI "JUAN DE LANDA"

En un rincón de España
CINEFOTOCOLOR
La película representada en color nacional

Director: JERÓNIMO MIHURA

1.ª CATEGORIA MENORES

CINE AVENIDA
A las 4, 6, 8 y 11

¿Quiere usted averiguar su porvenir? Vea hoy

Una mujer sin cabeza
Misterios que le harán reír a carcajadas.
Con cabeza y sin cabeza
NINI MARSHALL
más cómica que nunca.
(TOLERADA MENORES)

HOY, EN EL ELEGANTE

CINE EQUITATIVA
4, 6, 8 y 11. Tres pesetas

La más divertida y la más lujosa comedia americana

Conflicto matrimonial
Maravillosa creación del apuesto galán RAY MILLAND, con ROTHY FELD

Viernes: Sorprendente estreno
UN CRIMEN PARA UNA SENTENCIA

CINE MONELOS
¡¡SENSACIONAL PROGRAMA!!
Formidables luchas, grandiosas batallas en la película de aventuras

La llamada del desierto
Odios y luchas sangrientas entre las tribus del Africa
A las 6'15, 8'15 y 11
(Tolerada menores)
Sábado: SIMBAD EL MARINO.

TEATRO COLON
HOY: ULTIMO DIA

EL SEPTIMO VELO
5'45 — 8 — 11

Mañana: un estreno impresionante

LA HUELLA DE UN RECUERDO
Cada hombre que la adoraba tenía sobre su cabeza una espada pendiente.
LARAINÉ DAY, BRIAN AHERNE, ROBERT MITCHELL

SALON DORE
HOY a las 6'15, 8'15 y 11.

La grandiosa película dramática

VIDAS CRUZADAS
ANA MARISCAL

Domingo:
LA CARGA DE LA BRIGADA LIGERA

SANTA MARGARITA
A las 6'15, 8'15 y 11

MIEDO, PAVOR Y PANICO, en La mansión de Drácula
(Tolerada)

LON CHANEY, MARTA O'DRICKOTT
Mañana: EL ESPIA NEGRO.

CINE HERCULES
La simpática DIANA DURBIN en la comedia musical

ESTA ES LA FECHA
Cómica, alegre, divertida
A las 6'15, 8'15 y 11
Mañana: MORENA CLARA.

CINE ESPAÑA
Hoy, 6'30, 8'30 y 11

JUANITA REINA Y MIGUEL LIGERO en

MACARENA
(Tolerada)

SAVOY
ULTIMO DIA

Las modelos
RITA HAYWORTH
4 — 6 — 8 — 11

Mañana: excepcional estreno

PASION INMORTAL
Un romance tan sentimental como la música de Schumann y Brahms.
KATHARINE HEPBURN, PAUL HENREID, ROBERT WALKER

KIOSCO - HOY
GRAN EXITO de la formidable y excepcional película dramática

EL CIELO Y TU
BETTE DAVIS y CHARLES BOYER
Por largo metraje de la película las sesiones comenzarán:
Alto: 4'15, 7'45 y 10'45
Bajo: 4, 8'15, y 10'30

GRAN CINE CORUNA
HOY: SENSACIONAL ESTRENO
Una realización impregnada de fuerte contenido humano

Canción de medianoche
Prendido en las notas de una suave canción surge el amor grande que solo será posible más allá de la vida.
ISABEL DE POMES, CARLOS MUÑOZ, IRMA VILA, Y SU MARIACHI
4 — 6 — 8 — 11

IDEAL CINEMA
Un programa impresionante. El idilio más romántico de nuestros tiempos

Las rocas blancas de Dover
IRENE DUNNE - ALAN MARSHALL
UNICO DIA. A las 6'30, 8'30 y 11
Mañana: EL CLAVO.

CINE GOYA - HOY
UN PRIMER REESTRENO EXCEPCIONAL. Algo nuevo y distinto en la historia de la cinematografía

ENRIQUE V
En Technicolor
Un espectáculo único, sorprendente
LAURENCE OLIVIER, LESLIE BARKS
3'45 — 5'45 — 8 — 11
(Tolerada menores)

CINE FINISTERRE
La gran producción en TECHNICOLOR

CORONEL BLIMP
y la célebre Pandilla en el complejenta "NO MAS ATROPELLOS"
6'15, 8'15 y 11. (Unico día)

El Congreso Internacional de Apologética, inaugurado en Vich

Se organizaron unas jornadas hispanoamericanas sobre Balmes

VICH, 31.—Esta mañana, a las diez, han dado comienzo en la capilla del Hospital, en la que se venera el famoso Santo Cristo de Vich, las sesiones del Congreso Internacional de Apologética, que se celebra en esta ciudad con motivo del centenario de Jaime Balme. Presidió el Prelado de la diócesis, doctor Perelló, a quien acompañaban en el estrado el profesor de la Universidad de Friburgo (Suiza), P. Gallus Hafele, O. P.; el canónigo don Gustavo Tils, profesor de la Universidad de Lovaina; el Padre Gundlach, S. J., profesor de la Universidad Gregoriana de Roma; y Monseñor Clemente Villegas, canónigo de Vich y rector del Seminario. Asiste gran número de cristianos. A la riqueza artística de la capilla se ha unido un conjunto de magníficos tapices con los emblemas pontificios, figurando también banderas nacionales.

El tema general del Congreso es "La Iglesia y el mundo moderno". De acuerdo con este enunciado se ha estudiado hoy el apartado que hace referencia a los métodos de la Apologética. Las mociones que han sido presentadas por los ponentes han sido: "La definición tradicional de la verdad apologética"; "Immanentismo moderno"; "El método denominado la Providencia y el método tradicional apologético católico de los países anglosajones". Han presentado ponencias el R. P. Reginaldo Gabura Lagranje, O. P., del Instituto Angélico de Roma; P. Bartolomé Xiberta, O. C., profesor del Colegio Internacional San Alberto, de Roma; P. Ramón Roque, profesor de la Universidad de Barcelona; P. Ramón López Gallego, profesor del Instituto de Cultura Superior de Madrid, y el P. Jilleray, S. J.,

de Londres. Fuera de programa ha disertado el P. Dalmau, S. J., que ha desarrollado el tema "El intelectualismo y la Apologética". La sesión ha terminado a la una y media de la tarde.—(CIFRA).

JORNADAS HISPANOAMERICANAS

VICH, 31.—Al objeto de dar al Congreso Internacional de Apologética el máximo relieve internacional, la Comisión ha organizado unas jornadas hispanoamericanas, sobre Jaime Balme y el también vicense Vicente Gabriel de Avilés, virrey del Perú, que falleció durante la travesía a Valparaíso. En las mismas tomarán parte el presidente de la Asociación de la Prensa de Valencia, don Martín Domínguez Barberán; el embajador del Perú, don Raul Porras, y el embajador de España cerca de la Santa Sede, don Joaquín Ruiz Jiménez. En la primera de estas jornadas el señor Domínguez Barberán desarrollará el tema "Vich en el firmamento de la Hispanidad".

Serán presididas por el presidente del Instituto de Cultura Hispánica, don Alfredo Sánchez Bella, que es esperado en esta ciudad mañana por la mañana. La conferencia del día 3 estará a cargo del embajador del Perú, don Raul Porras, que hablará sobre el tema "Gabriel de Avilés, virrey del Perú". El tema escogido por el señor Ruiz Jiménez es "España dentro del mundo en la mente de Balme".

Dentro de las jornadas figurará, asimismo, el descubrimiento de una lápida conmemorativa de Gabriel de Avilés en el edificio que hoy ocupa la Caja de Ahorros y que era Convento y Asilo de ancianos.—(CIFRA).

Falleció José de Lucio

Había estrenado más de 70 obras teatrales

MADRID 31.—Esta mañana ha fallecido en Madrid el conocido autor teatral, José de Lucio, a consecuencia de una penosa enfermedad que desde el mes de diciembre pasado venía aquejándole y cuya dolencia se acentuó de tal forma el miércoles último que le obligó a guardar cama. Mañana a las diez de la mañana se verificará el entierro. Con la muerte de Lucio desaparece uno de los autores más caracterizados de comedias cómicas que ha llevado a la escena, con la gracia chispeante de su ingenio que infundió a sus personajes, más de setenta obras estrenadas. José de Lucio se dio a conocer como autor en "Los charreteros" en colaboración con Arniches y Zabala. Luego colaboró con Julián Mosón y Jacinto Capella. Entre sus éxitos más resonantes destacan los obtenidos con "El niño de los colores", "Garamba con la Marquesa", "Cuidado con Paca" y otras. CIFRA.



MADRID, AL HABLA

El Presidente de la Academia de Ciencias, de Lima, en Madrid

Gómez de la Serna, a Barcelona; desde allí irá a Bilbao

para embarcar rumbo a Buenos Aires

MADRID, 31. (ESPECIAL PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Comencemos hoy por registrar la presencia en Madrid de un ilustre matemático peruano: el profesor Godofredo García, presidente de la Academia Nacional de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales de Lima. Viene a Madrid a dar un curso de conferencias invitado por el Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Disertará sobre la mecánica de los fluidos, la relatividad, la mecánica celeste, la elasticidad y la balística, en una serie de conferencias que han despertado extraordinario interés entre los especialistas. Hijo de un español nacido en Torrelavega, el profesor Godofredo García, guiso, en cuanto puso pie en Europa, trasladarse rápidamente a España. Por eso aunque desembarcó en Francia, aplazó hasta después de su viaje al solar de sus mayores las invitaciones que los más prestigiosos hombres de ciencia del país vecino le hicieron. y, a toda prisa, marchó a Torrelavega. Todavía hoy, hace solo unas horas, se reflejaba en su rostro la emoción al referirnos cómo en el pueblo de la montaña en que nació su

padre el buen cura párroco le había facilitado una copia certificada de la partida de bautismo del autor de sus días.

Ahora, ya en Madrid, casi no encuentra palabras para expresar su entusiasmo y su contento por hallarse entre nosotros. Cuenta y no acaba del amor que hacia España se siente en Lima. El doctor García ha sido decano y rector de la Universidad de San Marcos, centro docente que tiene a gala su origen hispano, y en su calidad de profesor de la escuela militar del Perú, ha tenido entre sus numerosos discípulos, al actual presidente de aquel país, "uno de mis más brillantes alumnos". --dice-- y a varios de los miembros de la Junta militar que rige actualmente los destinos de su patria.

Y ya que hablamos de viajeros, diremos a ustedes que llegó procedente del Marruecos español el coronel Nieto, ministro de Filipinas en Madrid. Regresa encantado de cuanto ha visto y oído. Fírmicamente, no oculta su pesar por no haber podido quedarse a la boda del Jalfa. "Vengo impresionado ante el absoluto afianzamiento de la administración española en el Protectorado a través de una política de mutua identificación entre administrados y administradores".

GOMEZ DE LA SERNA, A BARCELONA

Todavía otra nota viajera: la de la marcha a Barcelona de Gómez de la Serna. Creíamos que iba a permanecer una más larga temporada en la capital de España. Mas, por lo visto, ha cambiado los planes. Desde la Ciudad Condal, donde dará una conferencia, se dirigirá a Bilbao para embarcar rumbo a Buenos Aires. Un grupo numeroso de amigos le despidió cordialmente en la estación del Mediodía.

UN LIBRO DE TOROS

Por lo demás, para los aficionados a los toros daremos cuenta de la aparición de un libro, que, indudablemente, ha de ser objeto de muchos comentarios en los medios taurinos. "Toreo paralelo", se titula y su autor es el notable periodista Julio de Urrutia, que ya anteriormente dio a la publicidad otras obras del mismo género a las que acompañó siempre el éxito. Urrutia es "Pepe-luisista" y así lo declara con entera franqueza en su libro. Un volumen, pulcramente editado que como la propia Fiesta Nacional, apasionará en uno o en otro sentido, pero que no dejará a ningún lector indiferente.

CUBIERTAS

De importación norteamericana. Únicamente para camiones, desde 900x20 en adelante. Venta libre, legalizadas por la DOT.

MIGUEL ORTEGA

Alberto Aguilera, 11. Madrid

Mañana la función de la Prensa en el Rosalía Castro

Mañana, en funciones de tarde y noche, será presentada por el cuadro artístico del Conservatorio coruñés, la magnífica comedia de J. B. Priestley, "La herida del tiempo". Como es sabido, esta función, que tendrá todas las características de un gran acontecimiento artístico, está patrocinada por la Asociación de la Prensa coruñesa, que una vez más incorpora su nombre a una manifestación de espiritualidad de la vida local.

La calidad de la obra elegida está fuera de todo elogio. La magistral y sencilla trama de "Time and the Comway" es piedra de toque para cualquier artista formado. Pues bien, los elementos que componen el cuadro del Conservatorio no se han arredrado ante las indudables dificultades que cada papel encierra, y bajo la experta dirección de doña María Durán Marquina, que hermana su enorme cariño hacia el teatro con sus profundos conocimientos del arte escénico, han logrado superar todo obstáculo y se presentan mañana al público con seguridad y dominio, y, sobre todo, sintiendo el angustioso vivir de los Comways, para hacer partícipes a los espectadores de todas las ansiedades que se respiran en la escena.

La animación para asistir a este acontecimiento es enorme, y no se trata de un término propagandístico. Ayer continuaron despachándose localidades y proseguirá igualmente en la Asociación de la Prensa, Linares Rivas, 14, segundo. Rogamos a los señores que tengan encargadas localidades, que estos encargos habrán de ser retirados en el día de hoy, pues de no hacerlo así, habrá que disponer de ellas.

Una gran tormenta arrasa los campos de Villahermosa

Resultó una joven ahogada y diez cieron numerosos animales

CIUDAD REAL 31.—Noticias de Villahermosa dan cuenta de haber descargado sobre dicho término una gran tormenta que duró cerca de tres horas. A causa de la lluvia torrencial se produjeron inundaciones alcanzando el nivel de las aguas, en algunos lugares, metro y medio. Resultó muerta la joven de 22 años, Violeta García Serrano, al ser arrastrada por las aguas del arroyo del Gamonar. Otras personas también hubieron de ser asistidas. A causa de las chispas eléctricas y de la crecida de los arroyos, perecieron varias yuntas de mulas, burros, cerdos y otros animales. El campo, que presentaba un aspecto bueno, ha quedado arrasado por el mucho pedrisco caído. Las pérdidas son de gran consideración.—(CIFRA).

Anúnciese en EL IDEAL GALLEGO



El Cardenal Gilroy, Legado pontificio en los actos javerianos que se celebrarán en Tokio

CIUDAD DEL VATICANO, 31.—El diario de la Ciudad del Vaticano "Osservatore Romano", publica una carta dirigida por Su Santidad el Papa Pío XII, al Cardenal Norman Thomas Gilroy, Arzobispo de Sidney, en la que le nombra Legado Pontificio en los actos que se celebren en Tokio, con ocasión del cuarto centenario de la llegada de San Francisco Javier al Japón, para predicar la doctrina de Jesucristo.

En dicha carta, redactada en latín, manifiesta Su Santidad que sería un gran beneficio para el pueblo japonés, tras las dolorosas experiencias de la pasada guerra, abrazar el catolicismo, introducido en el Japón por San Francisco Javier. Su Santidad agrega que el catolicismo, cuya expansión en el Japón han impedido en el pasado diversas circunstancias, debiera extenderse ahora en el país rápida y ampliamente.

"¿Qué cosa mejor y más saludable puede hacer el amado pueblo japonés—agrega Su Santidad—que seguir el camino directo que conduce a la salvación, mostrado por aquel enérgico apóstol y por sus seguidores, particularmente ahora, después de tanta calamidad y ruina acumulada por la reciente guerra?"—(EFE).

CONSTRUCCIONES GONZALEZ BARROS, S. A. Necesita dos mecánicos especialistas en máquinas de vapor, otros dos en motores Diessel, y dos ajustadores. Dr. TEIJEIRO, 14. SANTIAGO

El Ministro de Obras Públicas a Barcelona, y el del Ejército, en Burgos

BARAJAS 31.—En un avión especial ha salido para Barcelona el Ministro de Obras Públicas, Sr. Fernández Ladrada.—(CIFRA). AUDIENCIA DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

BARCELONA 31.—El Ministro de la Gobernación D. Blas Pérez González ha recibido esta mañana diversas visitas en la residencia del Palacio provincial, donde se hospeda, saliendo poco después del mediodía a dar un paseo por la ciudad. A su regreso a la residencia, ha amorzado en la Inmidad, acompañado del Presidente de la Diputación.—(CIFRA).

EL GENERAL DAVILA, EN BURGOS —BURGOS 31.—El Ministro del Ejército, teniente general Dávila, ha llegado en automóvil, procedente de Madrid. Se propone pasar una breve temporada en esta capital.—(CIFRA).

Autorizado por la Censura Sanitaria con el número 754 provisional

Emocionante despedida a la Virgen de Fátima

La muchedumbre congregada, a pesar de la lluvia, en la Plaza de Pontevedra, siguió a la Imagen con cánticos, rezos y un impresionante flamear de pañuelos

El acto de consagración de los niños fué un espectáculo enternecedor

(CONTINUACION DE PRIMERA)
máximo. Todas, intensamente conmovidas iniciaron una salve cantada, pero la hermosa oración se truncó al iniciarse su segunda estrofa quedando ahogada en los sollozos de arrepentimiento y de esperanza de las cautivas. Cuando la Virgen abandonaba esta galería, una reclusa, arrojándose a los pies de la Madre de Dios entonó con hermosa voz un cántico religioso que tampoco pudo continuar por impedírselo un raudal de lágrimas.

En medio de la emoción profunda de todos los que presenciaban estas escenas de hondo valor humano, el oficial de Prisiones, señor Madaría, leyó la conmovedora invocación siguiente: "Virgen de Fátima: Tú que eres la Madre del Hijo que más sufrió; tú que no por elección sino por generosa voluntad propia has querido ser Patrona y protectora del recluso, rompe hoy con tu divina mano las cadenas del cautiverio y abre las puertas de la libertad a tantos corazones que sufren; a tantos brazos laboriosos que ansían impacientes el retorno al trabajo. Que vuelva a hundirse la reja del arado en los surcos ubérrimos del campo; que vuelva a sonar el repiqueo de los martillos en talleres y fábricas; que vuelvan a cruzar los estrobos de los remos en lanchas y traineras, y a henchirse las redes del pescador con la preciosa carga del mar. Que vuelva el médico a su clínica, el togado a su bufete, a su mesa de trabajo el literato y a su estudio el artista, y todos a sus hogares a llenar el vacío del amor y del trabajo. Pero que sea pronto, Señora; que el que espera en el dolor le cuesta mucho esperar. Te lo pide todo el mundo cristiano y con lágrimas en los ojos lo están esperando de tu corazón las madres, las esposas y hasta los hijos pequeños de estos cautivos, estos niños de hoy que son los hombres del mañana."

Prorumpió también unas palabras de salutación y exhortación, muy conmovidos, el director de la Prisión. Y la enternecedora visita, que tanto bien espiritual ha hecho al personal recluso, se dió por terminada a las dos y cuarto de la tarde.

Consagración de los niños al Corazón de María

Aigo antes de las cuatro de la tarde comenzaron a acudir a la Plaza de Vigo los niños de todas las escuelas de La Coruña. La llegada de la Virgen de Fátima, acompañada de las banderas de Acción Católica, jóvenes de las Asociaciones piadosas y numerosos fieles que entonaban cánticos marianos, fué un espectáculo de viva emoción. Millares de niños y niñas, agrupados por colegios en la gran plaza, aclamaban a la Reina de los Cielos y prorrumpían en vítores y cánticos que se enlazaban ininterrumpidamente, alzándose las puras voces infantiles entre la suavísima lluvia.

Después de rezar las oraciones consagradoras, los millares de niños, estacionados a los pies de la Virgen que, rodeada de palomas, había sido colocada en lo alto de la plaza sobre un pequeño altar improvisado, que estaba cubierto de flores, pronunciaron con voz unánime la hermosa fórmula de consagración a María que les iba anticipando el presidente de la Junta Municipal de Enseñanza Primaria, señor Iglesias de Souza. Seguidamente, y entre renovadas oraciones, los niños, guiados por la palabra ardiente del P. D. Baltasar Pardo, hicieron emotivas invocaciones a la Reina de los Cielos, pidiéndole inspiración para el Caudillo, grandeza y salvación para España y La Coruña, y ofreciéndole pureza, modestia y perseverancia cristianas.

El gentío que se agolpaba alrededor de los niños, y que cubría materialmente los engalanados balcones y ventanas de todos los edificios, contempló presa de intensa emoción y de hondo fervor religioso estas escenas hermo-



Un inmenso bosque de paraguas parecía en la tarde de ayer la Plaza de Pontevedra, en cuyo recinto se congregó la multitud para despedir a la Virgen de Fátima. A la emoción de este acto postrero, se sumó un hecho curioso que ha sido muy comentado, cual es el de la lluvia torrencial que cayó antes y después de la partida de la imagen. Precisamente cesó de llover entre seis y media y siete de la tarde, la media hora justa en que el pueblo coruñés necesitó para despedir con lágrimas y flamear de pañuelos a la Reina de los Cielos.

sisimas y el patético peregrinaje de niños enfermos que por su pie, en sillas o en brazos de familiares, llegaban hasta las plantas de la Virgen para impetrar su curación. Centenares de manos pugnaban por tocar la sagrada imagen, muchos labios besaban temblorosos la fimbria del manto de la Virgen, y miles y miles de objetos eran pasados por las andas y los pies de Nuestra Señora, en ansia de perpetuar un recuerdo material de esta visita.

Entre vítores, aclamaciones y rezos, la Virgen salió de la Plaza de Vigo, formándose tras ella una larga y apretada procesión de escolares y hombres y mujeres que siguieron a la imagen en su recorrido por diversos colegios hasta el Instituto Femenino, a donde llegó poco después de las cinco y media, entre un gentío creciente que comenzaba a invadir la Plaza de Pontevedra.

Emocionante despedida a la Virgen

La hora señalada para la salida de la Virgen de Fátima de La Coruña era la de las seis y media de la tarde. Minutos después llegaron al edificio del Instituto Femenino, en donde se encontraba la imagen, el gobernador civil de la provincia, señor Hierro Martínez; alcalde, señor Molina Brandao; comandante de Marina, señor Fontenla Maristany; primer teniente de alcalde, señor García Crespo; comisario-jefe de Policía, señor Rumbao, y teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia Civil, señor Luque Arenas, que fueron recibidos por el director de dicho Centro, señor Bescansa Aler, claustro de profesores y delegado provincial de Educación Popular, señor Serrano Castilla.

En aquellos momentos, y con anterioridad, llovía torrencialmente. No obstante, en la Plaza de Pontevedra y calles adyacentes se había congregado un inmenso gentío que aguantaba la lluvia sin expresar una sola queja en su deseo de dar el último adiós a la celestial Señora. Y ocurrió un caso curioso. La imagen fué colocada en el balcón principal del edificio

e inmediatamente cesó de llover. A las siete de la tarde, la imagen iniciaba su marcha hacia Laracha y Carballo en un camión engalanado. Y minutos después descargó sobre la capital un fuerte aguacero, que se prolongó hasta bien entrada la noche. Cesó, pues, de llover, el tiempo estrictamente necesario que tardó la imagen en recorrer el trayecto comprendido entre el Instituto Femenino y la plaza de toros.

La despedida que el pueblo coruñés tributó a Nuestra Señora de Fátima fué realmente emocionante. Miles de personas pugnaban por acercarse a la sagrada imagen implorando favores y acercando a la misma diversos objetos, especialmente estampas y rosarios. Fué totalmente imposible organizar la procesión en la Plaza de Pontevedra. Los cordones formados por las fuerzas de Policía y por los jóvenes de las distintas asociaciones piadosas, resultaban impotentes para contener la avalancha de gente que una y otra vez trataba de aproximarse a la imagen. Y de esta forma, rodeada de una muchedumbre enfervorizada, avanzó lentamente por la calle de la Ciudad de Lugo hasta el edificio de la plaza de toros. Ante la sagrada imagen iba la niña Nieves Alonso, que al parecer según dábamos cuenta en nuestro número de ayer, fué objeto de una curación prodigiosa atribuida a la Virgen de Fátima. La llevaban en brazos varios jóvenes pertenecientes a los Luises. Y tras la imagen, las autoridades coruñesas y una muchedumbre inmensa.

Cuando la Virgen llegó a la altura de la Plaza de Toros y fué subida al camión que le aguardaba en aquel lugar, la calle de Ciudad de Lugo y la Plaza de Pontevedra ofrecían un aspecto fantástico. La multitud entonó cánticos religiosos y el espacio se cuajó de miles y miles de pañuelos blancos que ponían punto final a estas tres emocionadas jornadas que La Coruña ha vivido con hondo fervor religioso, con motivo de la visita de Nuestra Señora de Fátima.

Cuando abandonó La Coruña el camión que conducía a la Virgen de Fátima, se formó en torno a la niña Nieves Alonso una espontánea manifestación, constituida por varios centenares de personas que al llegar frente al templo del Sagrado Corazón en la calle de Juana de Vega prorrumpió en vítores y aclamaciones a la celestial Señora. La pequeña pasó a la iglesia para dar gracias a Dios por el favor recibido, siendo luego agasajada por numerosas personas en el Centro de los Luises hasta que fué conducida a su domicilio por el doctor Martínez Rumpo que la llevó en su coche en compañía de algunos congregantes.

EN PASTORIZA, LARACHA Y GOLMAR

Después de abandonar La Coruña, la primera visita realizada por la Virgen de Fátima ha sido al Santuario de Pastoriza. El vecindario en pleno se postuló a los pies de la milagrosa imagen, implorando sus gracias y favores. También fueron muchos los coruñeses que acompañaron a Nuestra

Señora de Fátima hasta el mencionado Santuario.

Desde Pastoriza siguió a Laracha, en donde esperaban las autoridades al frente de todo el pueblo. Muchísimas niñas, vestidas de blanco, ofrecieron a la Virgen oraciones, cánticos y ramos de flores, registrándose escenas de honda emotividad. Una de las palomas que acompañaban a la imagen, remontó el vuelo y abandonó la comitiva, pero en la peana quedaron montando la dulce guardia ocho palomas.

Entre un clamor de vítores y alabanzas, se reanudó la marcha hacia Carballo, pero, en vista de que el temporal de agua arreciaba, la imagen de la Virgen fué depositada en el Centro parroquial de Acción Católica de Golmar, donde pernoctará.

Nuevo jefe provincial del Movimiento en Pontevedra

MADRID, 31.—El Boletín del Movimiento, de hoy, publica un decreto en el que se da el cese del cargo de subjefe provincial del Movimiento en Pontevedra al camarada Enrique Quesada Manuera y el nombramiento para dicho cargo de Juan Manuel Pardo Gayoso.—(CIFRA).

Murió don Fernando de los Ríos

NUEVA YORK, 31.—Don Fernando de los Ríos, político socialista exiliado español, ha fallecido esta maña-

El contratista de la calle Real y el abastecimiento de aguas de Ifni

De cómo el señor Molina difunde el nombre de La Coruña por todos los continentes

El Alcalde de La Coruña, señor Molina Brandao, ha vuelto de su nuevo viaje. Esta vez visitó parte del continente africano, y viene satisfechísimo. Ha sido huésped de honor del gobernador de los territorios españoles de Ifni, a donde fué, en unión del director del Banco de Crédito Local, señor Fariña, otro distinguido coruñés, para asistir a la colocación de la primera piedra para las obras de abastecimiento de aguas de aquella población, en representación del Gobierno español. Y allí se encontraron a otro gallego: al contratista de las obras de la calle Real coruñesa, que es quien va a llevar a cabo los importantes trabajos de abastecer del preciado líquido a aquel pedazo de España.

Este encuentro allá, tan lejos de las losas de nuestra calle Real, fué celebrado debidamente, y además, el Alcalde de La Coruña mereció un recuadro muy elogioso—una breve biografía psicológica—en el periódico de la localidad "A. O. E." (Africa Oriental Española), dirigido por un periodista también gallego. El señor Molina trae un ejemplar del periódico, en donde el nombre de nuestra ciudad se repite siempre con cariño al tiempo que es exaltada la figura de su Alcalde, quien, al igual que llevó el nombre de su pueblo al continente americano, al través de las ondas de la radio, deja también huella de su paso por tierras africanas.

La colonia española en Shanghai, sin novedad

La Oficina de Información Diplomática comunica que, según noticias recibidas de Shanghai, la colonia española establecida en esta ciudad, así como los misioneros españoles de Wuhu y Anking, se hallan sin novedad.

Vichinski forma los hasta con las palabras

La centralización federalizada y la federación centralizada

PARIS 31.—El ministro soviético de Asuntos Exteriores, Andrei Vichinski, viejo fiscal de la Unión Soviética, formó un verdadero lío de palabras en uno de los puntos referentes al Gobierno de Alemania. Vichinski negó que hubiera necesariamente una contradicción entre un Gobierno centralizado y uno "federalizado". El ministro soviético dijo:

"Es un hecho que no existe tal contradicción entre los dos modos, por cuanto una centralización hitlerista es una cosa y la "federalización" como se sugiere ahora, es otra. Puede existir una centralización hitlerista, y también puede haber una centralización de Weimar. La centralización hitlerista, pero se opone a la federalización, pero se opone a la centralización de Weimar. Tanto a la centralización hitlerista como a las centralizaciones se oponen a la federalización".

El propio portavoz de la delegación soviética no pudo contener la risa al leer este párrafo en su informe a los corresponsales.—(EFE).

na, después de varios meses de enfermedad.—(EFE).

Agricultor: ¡EL ESCARABAJO amenaza tus patatales!

ASEGURE SU COSECHA

Utilice ARSENCAL

Arsencal de Cal 40 por 100. Es un preparado científico que SOLAMENTE sirve para exterminar insectos masticadores. No extermina las abejas ni esteriliza las tierras. No contiene cloro.

Fabricante: INDUSTRIA QUIMICA DEL NALON S. A.

Depositarlo exclusivo para Galicia

DRUGERIA CONDE

Argudin Bollyar, 2 LA CORUÑA

(Autorizado por el Servicio Agronómico, con fecha 5-7-1947)



Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS. Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago: tonifica y ayuda a las digestiones. VENTA EN FARMACIAS

BARACHOL. Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

El Valencia
Campeón
de España

deportes

Los deportivistas regresaron de Lisboa

No pudieron jugar en Oporto por dificultades federativas

Sobre las once de la noche llegaron ayer a La Coruña los componentes del equipo deportivista, procedentes de Lisboa en donde el pasado domingo hicieron un buen partido frente a los campeones de Portugal.

Aunque la hora era un poco intempestiva, y siempre al arribar de estos largos viajes, lo que desean todos es retirarse a descansar, intentamos charlar con uno de los expedicionarios, y nadie mejor para ello, que nuestro compañero "Franjilla", enviado especial de EL IDEAL GALLEGO para este encuentro jugado en Lisboa. Y el que tantas veces preguntó se ve hoy entrevistado.

—¿Cómo habéis regresado antes de lo previsto?

—No se pudo arreglar el partido con el Oporto —nos contesta "Franjilla"— y tuvimos que continuar viaje a La Coruña.

—¿Es que no estaba ya de acuerdo el equipo portugués?

—Sí, pero hubo algunas dificultades para celebrar el encuentro, ya que al parecer la autorización federativa hay que pedirla con una semana de antelación.

—¿Qué tal el partido de Lisboa?

—Bueno en todos los sentidos.

—¿Jugaron los portugueses mejor que en Blazor?

—Desde luego; además la inclusión de Peyroteo en el ataque le dió mayor profundidad.

—¿Y los deportivistas?

—Cuajaron un buen partido a secas, y sin que se empleara una táctica eminentemente defensiva, se procuró evitar que los portugueses jugaran a placer, haciendo un estrecho marcaje del contrario.

—¿Individualidades?

—Pues Acuña, tuvo una gran tarde; los tres defensas bien; de los medios, mejor Martín y en la delantera el más peligroso Marquinez, siendo digno de destacar la actuación en el segundo tiempo del ala Dieste. Vázquez.

—¿Entonces el equipo causó buena impresión por allá?

—Precisamente hablando con el entrenador de los Belenenses, el Estoril y otros técnicos portugueses, todos coincidían en que existen en el Deportivo buenas individualidades y que solo falta hacer una labor de conjunción de las mismas, y reforzar un poco el ataque.

—¿Y el público?

—Se portó de forma excelente con los nuestros y el partido se desarrolló siempre dentro de los cauces de caballerosidad y deportividad.

—¿Alguna impresión más de la tienda?

—Una tarde muy calurosa que perjudicó a los blanquiazules, y un abarrote completo en el Estadio Lumina.

—¿Y Scopelli qué impresión tiene del equipo ahora que ya le vió actuar otra vez?

—Muy buena. Cree que podrá hacer una labor fructífera. Por cierto que allí me elogiaron enormemente la personalidad del nuevo entrenador deportivista como técnico entendido y persona caballerosa y sensata.

—¿Sin novedades digna de mención en todo el viaje?

—La excursión se desarrolló normalmente. Únicamente puede citarse una escapada que hicimos unos cuantos en un turismo hasta Fátima, para incorporarnos luego al grueso de la expedición en Coimbra.

—¿Y en Lisboa hubo?...

—Perdona que te interrumpa, pero antes que se me olvide quiero resaltar el trato que en todo momento se nos dispensó. Nos colmaron de atenciones, tanto los federativos como el público y los directivos del Sporting, que por cierto tienen un local social que es una maravilla en instalaciones deportivas.

—¿Los jugadores regresan bien todos?

—Sí, no hay ninguna baja, y satisfechos del viaje.

—Entonces, ¿todos os apuntaríais para otro desplazamiento a Lisboa?

—Si la vida no estuviera tan cara por allí, es posible; pero te digo sinceramente que no hay dinero que llegue.

Y como el querido "Franjilla" muestra deseos de retirarse a descansar de las "fatigas" pasadas, le dejamos, porque, además, seguramente él mismo ampliará estas primeras impresiones del desplazamiento deportivista a Lisboa, en días sucesivos.

HERNANDEZ.

Impresión de la prensa portuguesa sobre el partido de Lisboa

Dice el crítico Riveiro dos Reis en el bisemanario deportivo "A Bola": "El Deportivo de La Coruña impresionó por la buena estampa atlética de sus elementos. Desde el punto de vista de técnica, no es necesario decir que casi todos los jugadores se mostraron hábiles. Por lo que se refiere a la táctica, el equipo perfila el sistema de la W M, mas el marcaje de los defensas a los extremos contrarios es todavía precario. En la mitad del campo siguen de cerca al extremo, mas en las proximidades de la portería los dejan demasados sueltos, liberando a los adversarios del marcaje por preferir acudir a la zona central para proteger "a baliza".

El "guarda-redes" Acuña, fué el elemento que mejor impresión dejó en el público, por sus salidas oportunísimas, al cubrir el ángulo de tiro, lo que le permitió evitar muchos goles que parecían seguros.

En el primer tiempo el Sporting tuvo suerte en una "bola" devuelta por el poste, y que tomó después una trayectoria caprichosa. Con los postes elípticos que se usan en el país vecino, la pelota hubiera ido al fondo de la red".

El "cerebro electrónico" traducirá idiomas este año

LOS ANGELES. 31.— El "cerebro electrónico" que traduce idiomas estará terminado en este año. Su construcción comenzó en enero en la Universidad de Los Angeles. El texto que se desea traducir irá escrito en una cinta y la máquina traducirá palabra por palabra, no necesitando la interpretación del hombre.—(EFE).

LEA Y ANUNCIESE

EN

EL IDEAL GALLEGO

SOCIEDAD ANONIMA

"ELECTRA DEL TALLAS"

ALUMBRADO Y FUERZA MOTRIZ EN LA ZONA NOROESTE DE LA PROVINCIA, DESDE NOYA A BERGAN. TIROS

DELEGACION DE INDUSTRIA DE LA PROVINCIA DE LA CORUÑA

Visto el expediente incoado por esta Delegación de Industria, a instancia de la "S. A. Electra del Tallas", para la aplicación de tarifas de energía eléctrica en diversos poblados de los Ayuntamientos de Outes, Muros, Carnota, Dumbria, Mazaricos, Cee, Corcubión, Finisterre, Mugla, Vimianzo, Camariñas, Zas, Lage, Cabana, Puentegoso y Malpica, y tramitado el mismo con arreglo a lo que preceptúa el artículo 82 del vigente Reglamento de Verificaciones Eléctricas de 5 de diciembre de 1933, esta Delegación de Industria, previa conformidad del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, ha resuelto:

Autorizar a dicha Empresa la aplicación de las tarifas máximas siguientes:

Energía para alumbrado por contador
Los primeros 10 kw.h mensuales, 1'50 kw.h.
Los que excedan de 10 id. hasta 50 idem, 1'25 id.
Id. de 50 id. hasta 100, 1 peseta.
Id. de 100 hasta 300, 0'80 id.
Id. de 300, a 0'60 id.
Mínimos: Los máximos autorizados por el reglamento de verificaciones eléctricas.

Energía eléctrica para alumbrado por tanto alzado
Para alumbrado desde la puesta del sol a la salida, con interruptor horario y limitador por cuenta del cliente. Lámparas monoválvulas de 15 vatios, cada mes, 4'50 pesetas.
Id. de 25 id., 7 id.
Id. de 40 id., 8'50 id.
Id. de 50 id., 77 pesetas.

Energía eléctrica para fuerza motriz
Los consumos mensuales se efectuarán con arreglo a la siguiente fórmula:
F=H más P1 N1 más P2 N2
F=importe mensual de la facturación en pesetas.
H=base fija mensual=5'00 pesetas por H. P. instalado.
P1=precio del kw.h. para los consumos del primer bloque=0'50 kw.h.
N1=número de kw.h. del primer bloque=10 kw. por H. P. instalado.
P2=precio del kw.h. para los consumos que excedan sobre el número de kw.h. consumidos sobre los del primer bloque.
N2=número de kw.h. del exceso de kw.h. consumidos sobre los del primer bloque.
Estas tarifas tendrán las siguientes bonificaciones:
Para potencias instaladas entre 1 y 5 H. P., los precios de tarifa.
Id. entre 5 y 10 id., el 5 por 100.
Id. entre 10 y 30 id., el 10 por 100.
Id. entre 30 y 50 id., el 15 por 100.
Id. entre 50 y 100 id., el 20 por 100.
Id. entre 100 y 200 id., el 22 por 100.
Id. entre 200 y 500 id., el 22 por 100.
Mínimos: Los máximos autorizados por el reglamento de verificaciones eléctricas.

Impuestos
Todos los precios de las tarifas anteriores, tanto de alumbrado como de fuerza motriz, se entienden netos para la Sociedad, quedando de cuenta y cargo exclusivo del abonado, y tanto en el presente como en el futuro, los impuestos, arbitrios y contribuciones del Estado, provincia o municipio que gravan el consumo o suministros, incluso el timbre y el impuesto de Derechos Reales sobre el contrato y suministro.

Servicios transitorios
Los suministros de todas clases realizados entre fechas comprendidas del 15 de junio al 31 de octubre, se cargarán con un 30 por 100 los realizados entre el 31 de octubre y el 15 de junio, con el 15 por 100.

Limitaciones
Solamente podrá utilizarse la energía eléctrica para fuerza motriz, durante la jornada legal de trabajo; para realizarlo fuera de ella, se precisa previo acuerdo y autorización de la Empresa según sus disponibilidades. En todo caso la energía eléctrica consumida por fuerza motriz fuera de la jornada legal de trabajo, se facturará con arreglo a las tarifas generales para alumbrado.

Conexiones de la energía
Para todos los suministros, la Empresa entrega la energía a 15 metros de sus redes generales de distribución, siendo de cuenta del abonado todos los medios de utilización, así como los aparatos de medida y tarificación.
Si para el servicio de algún abonado fuese necesario ampliar la potencia de los transformadores o líneas, serán de cuenta del mismo las ampliaciones necesarias con excepción de la Empresa en el costo, si ésta ha de utilizar estas ampliaciones para nuevos servicios.
Mínimo por mes.—Los máximos autorizados por el Reglamento de Verificaciones Eléctricas.
La Coruña 5 de abril de 1949.—El Ingeniero Jefe, M. Pérez Alcaide.



MADRID.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo hace entrega de la Copa de su nombre al capitán del Valencia, Mundo, en medio de las aclamaciones de los 80.000 espectadores, que abarrotaron el Estadio de Chamartín.

PARA FORMAR LOS HOMBRES DE DIOS—LOS SACERDOTES QUE REGIRAN LAS PARROQUIAS DE MILLARES DE PUEBLOS—QUE LLEVAN A LOS RINCONES MAS APARTADOS LA VIDA SOBRENATURAL, HAY QUE FUNDAR, SOSTENER Y DOTAR CON GENEROSIDAD Y MAGNIFICENCIA LAS CASAS EN QUE SE PREPARAN PARA ESTA MISION BENEFICA Y SALVADORA.
¿CON CUANTO CONTRIBUYE USTED AL SOSTENIMIENTO DEL SEMINARIO?...

DOMINGO, 5, DIA DEL SEMINARIO

"Copa de La Coruña"

Partidos a celebrar los días que a continuación se detallan:
Día 1, miércoles.—Campo de la Granja: Perillo-Hércules de San Pedro, a las siete y media tarde.
Día 2, jueves.—Campo de la Granja: Liceo de Monelos-Imperator, a las siete y media tarde.
Día 3, viernes.—Campo de la Granja: Victoria C. F.-Aroo S. D., a las siete y media de la tarde.
Día 4, sábado.—Campo de la Granja: Silva S. D.-Sin Querer S. D., a las siete y media de la tarde.
Día 5, domingo.—Campo de la Granja: U. D. Santa Lucía-Varela Silvera, a las diez de la mañana; Ciudad S. D.-Orzán S. D., a las doce ídem; Español S. D.-Vencedor A. los Castros-Coruña S. D., a las cuatro de la tarde; Vencedor-Perillo-Hércules contra Santo Tomé, a las seis de la tarde.
En Carral: Deportivo Carral-Deportivo Ciudad, a las cinco de la tarde.

Teléfonos de EL IDEAL GALLEGO
Redacción: 1177 y 1594
Administración: 1542

Jefatura de Servicios Económicos del Arsenal de El Ferrol del Caudillo

ANUNCIO

El próximo día 7 del mes de Junio se celebrarán en la Jefatura de Servicios Económicos del Arsenal de El Ferrol, concursos públicos, a las horas que se indican, para adquirir material con destino a las obras que se mencionan, con sujeción a las disposiciones de la O. M. de 5 de Abril de 1949 (D. O. núm. 80), y pliegos que se hallan de manifiesto en dicha Jefatura durante la media hora siguiente:
A LAS ONCE DE LA MAÑANA.—Concurso para adjudicar el suministro de materiales para la obra n.º 68/49, (terretería), por un total de 10.485'00 pesetas.
A LAS ONCE Y MEDIA DE LA MAÑANA.—Concurso para adjudicar el suministro de materiales para la obra n.º 178/49 (efectos navales), por un total de 5.674'75 pesetas, por un plazo de 12 meses.
En Carral: El Ferrol del Caudillo, Jefatura de Servicios Económicos, Javier González-Dela.



UNA SALVAJADA

MADRID, 31.—Durante los I Juegos Nacionales Sindicales, el Comité de Competición de los mismos "ha sancionado con eliminación de los mismos, eliminación del Grupo de Empresa y otras acusaciones de mayor responsabilidad al Grupo de Empresa La Cruz Blanca, por el acto verdaderamente salvaje cometido por los jugadores de esta Empresa en el partido de fútbol celebrado el día 29 de los corrientes contra el equipo del G. E. Editorial Católica.—(ALFIL).

(Nota de la Redacción de "Alfil".—Los jugadores y Grupo de Empresa sancionados, al parecer ha sido debido a que agredieron varios de ellos, con navajas, a los jugadores contrarios, teniendo que imponerse la fuerza pública con sus armas.—(ALFIL).

FALLECIO EL EX REALISTA LUIS GARBIZU

SAN SEBASTIAN, 31.—Ha fallecido el que fué notable jugador de fútbol de la Real Sociedad, Luis Garbizu, que contaba 26 años y ocupó el puesto de interior.—(ALFIL).

LOS CICLISTAS ESPAÑOLES SELECCIONADOS

MADRID, 31.—El Comité Nacional de la Unión Velocipédica Española—Federación Nacional de Ciclismo—ha aprobado el equipo propuesto por el seleccionador español don Clemente López Doriga, para participar en la próxima Vuelta Ciclista a Francia.

El referido equipo está compuesto por los siguientes corredores: Bernardo Ruiz, Emilio Rodríguez, Dalmacio Langarica, José Serra, Bernardo Capó y Julián Berrendero.

Como suplentes han sido designados Antonio Gelabert y Joaquín Olmos. Ha sido nombrado director técnico del equipo, en sustitución de don Ricardo Montero, por renuncia de éste, don Joaquín Rubio.

Para el puesto de masajista ha sido nombrado don Carlos Blanco.

A la vista del resultado del campeonato de España, fondo en carretera que acaba de disputarse, ha sido completado el equipo de corredores seleccionados para el próximo campeonato del mundo, quedando integrado por los siguientes: José Serra, Miguel Poblet, Miguel Gual y Dalmacio Langarica.—(ALFIL).

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 31.5.1949

DEUDAS DEL ESTADO.—Interior 4 por 100, 86'50. Exterior 4 por 100, 107. Amortizable 4 por 100 1908, 98'75; id. 3 por 100 1928, 87'50; ídem 4 por 100 1 octubre 1945, 100'25; id. 4 por 100 15 noviembre 1945, 99'60; id. 3'50 por 100 15 julio 1945, 90'50; id. 3'50 por 100 1 enero 1946, 90'50.

CEDULAS.—Banco Hipotecario 4 por 100, 85'75; id. id. 4'50 por 100 A. 89; id. id. 4'50 por 100 B. 90; ídem id. 4'50 por 100 C. 89'50; id. ídem 4 por 100 s/l. 101'20. Banco Crédito Local 4 por 100 Interp., 96'75; ídem id. id. 4 por 100 c/l. 99'90.

ACCIONES.—Banco de España, 370. Id. Hipotecario, 289. Id. Español Crédito, 363. Id. Hispano Americano, 308. Id. Central, 240. Hidroeléctrica Española, 262. Chade series D y E 320. Iberduero ordinarias, 175; id. 3'50 por 100, 171; ídem 4 por 100, 171. Mengemor, 153. Sevillana, 162. Unión Eléctrica Madrileña, 123. Nansas, 105. Telefónica ordinarias, 144. Minas del Rif, 235. Duro Felguera, 205. Los Guindos, 286. Ponferrada, 286. Petróleos 181'50. Tabacalera S. A., 675. Naval preferentes 113. Metropolitano de Madrid, 225. Madrileña de Tranvías 80. Azucarera de España, 140. Ebro, Azúcares y Alcoholes, 262. Papeles Reunidas 150. Española de Petróleos, 315. Alcos Hornos de Vizcaya, 161. Explosivos 295. Auxillar de f. c., 208. Urbis, 26.

OBLIGACIONES.—Trasatlántica 5 por 100, 93. Tángier a Fez 4 por 100 96'25. Villa de Madrid 1941, 98'25. Hispano Americano de E. 5'50 por 100 103'50; id. id. id. 6 por 100, 104. A Berches 5 por 100, 89. Telefónica 5'50 por 100 conv., 96; ídem 5 por 100, 96.
(Facilitada por Banco Pastor).

DEL MUNICIPIO

“En 15 años se transformará La Coruña en una digna antesala de Europa”

Va a iniciarse inmediatamente la puesta en marcha del plan de urbanización

Bajo la presidencia del Alcalde, señor Molina Brandao, celebró ayer sesión la Permanente municipal. Asistieron los señores García Crespo, del Río y Besoana.

Es leída una comunicación del Gobernador Militar, pidiendo que en la confluencia de la Avenida de Primo de Rivera y la Palloza se coloque una lágrima, que regule la circulación y evite accidentes. Anuncia que así lo pide también a Obras del Puerto, a la que pertenece aquella zona.

La Delegación provincial de Auxilio Social solicita la cesión de dos solares para instalar los jardines maternales que han sido concedidos recientemente a La Coruña. Pasa a las comisiones de Obras e Instrucción.

Pide la Delegación de Abastecimientos que se evite la entrada de carnes que vienen sin sello de origen.

La Permanente expresa su satisfacción por el nombramiento de Cónsul de Noruega a favor del señor Molina.

Se conceden algunas licencias de obras y aperturas de establecimientos, denegándose una en un portal.

El señor García Crespo expresa que los dos acontecimientos principales de la semana han sido la aprobación del Plan de alineaciones y la llegada de la imagen de la Virgen de Fátima, recibida con el máximo fervor por el pueblo coruñés en masa, por lo que expresa su agradecimiento a éste.

El señor Molina agradece al señor García Crespo y a la Permanente la forma en que han llevado el Ayuntamiento durante su ausencia. Dice que llegó a tiempo de despedir a la Virgen de Fátima, acompañándola con el gobernador civil, hasta el límite del término municipal.

EL CUMPLIMIENTO DE UNA CONSIGNA

Con respecto al plan de alineaciones, dice que con su aprobación queda tranquilo, ya que ha cumplido un servicio y una consigna del Caudillo. Dijo que fueron estudiadas todas las reclamaciones presentadas, y que una vez aprobado, se irá al comienzo inmediato de su puesta en marcha. “Creo —dijo— que en quince años se transformará La Coruña en una digna antesala de Europa, orgullo de la región gallega”. Agregó que era éste el momento de Galicia.

El plano ha sido aprobado con recomendación de que se haga la ordenación industrial y la estética. Se pide también que se complete las rasantas de las calles secundarias en los proyectos parciales, y se establece la obligación, por parte del Ayuntamiento, de presentar un proyecto general de alcantarillado dentro de cada zona, cuidando lo que se refiere a la playa de Riazor y, finalmente, se estimula la más rápida ejecución de las líneas fundamentales del plano aprobado para facilitar el creciente desarrollo urbano de la ciudad.

En el informe de la Dirección General de Arquitectura se dice que las ordenanzas constituyen una innovación dentro de las actuales de España, y aunque en parte se salen de la Ley Municipal, se aprueban porque se consideran convenientes.

El alcalde propuso que constase la felicitación a la comisión que intervino en la ejecución del Plan y a los técnicos.

Se dispuso que fueran cursados telegramas al Jefe del Estado, ministro de la Gobernación, subsecretario de este Departamento y directores generales de Arquitectura y de Sanidad.

También se mostró muy satisfecho el alcalde por la aprobación del proyecto de urbanización y ordenanzas de la zona del Estadio.

Anunció el señor Molina que tenía una comunicación del Ministerio de Hacienda autorizando la cesión de los terrenos para el Cuartel de la Guardia Civil.

Se refirió a otras gestiones llevadas a cabo en Madrid, de las que dimos

EL ALCALDE FUE OIDO EN AMERICA

Informó el señor Molina de su sorpresa cuando le propusieron hablar por Radio Nacional, y mostró una carta del señor Marchena, delegado de la República Dominicana en la ONU, quien le escribe desde Nueva York, diciéndole que le ha oído perfectamente.

Se refirió después a algunos extremos de su viaje por Africa, mostrando su agradecimiento al gobernador de Ifni, del que fué huésped de honor.

El señor del Río pide que se coloquen unas carteleras para evitar que se afeen las fachadas. También solicita que desaparezca el mercado de piñas que hay en la Plaza del Maestro Mateo. De todo ello toma nota el ponente de Policía.

Este informe después sobre los abastecimientos, mostrándose optimista en cuanto al abastecimiento de patatas y de la abundancia de pescado, que se vende por bajo de la tasa, no de la actual, sino de la anterior.

Antes de levantarse la sesión, el señor Molina transmite a sus compañeros un saludo del señor de Aspe Vaamonde, con quien estuvo en Tenerife y se refirió a que habían estudiado un intercambio turístico entre Canarias y Galicia, como asimismo realizó gestiones análogas en Tetuán.

Dijo finalmente que había traído gran cantidad de semillas de flores del Marruecos francés, para los jardines de La Coruña.

El Caudillo entregó a los labradores de San Carlos los terrenos que trabajaban

Esos huertos familiares dijon la libertad de los campesinos

TARAGONA, 31.—Palabras de S. E. el Jefe del Estado en San Carlos de la Rápita.

“Solamente unas palabras para saludar y felicitar a estos labradores por haber conseguido el anhelo de sus vidas, esperado por varias generaciones. El acto por sí expresado más que lo que en palabras pudiera decir. Generaciones de labradores se sucedieron transformando tierras, desecando charcas, acumulando sudores, manteniéndose en precario en el cultivo de las tierras, y ahora encuentran satisfacción por los esfuerzos y sacrificios en la Cruzada de nuestra juventud, que han facilitado el dar un contenido político al Estado. No es indiferente el que el Estado tenga o no tengo ideales. Yo os aseguro que si esto no pudo jamás realizarse a través de las generaciones que nos precedieron fué porque el Estado estaba carente de ideales, porque los

anhelos del pueblo no encarnaban en el Estado, porque la política no era la expresión de estos ideales sino la estafa y el engaño de las masas. (Calorosa salva de aplausos y vítores al Caudillo).

Y hoy existe un régimen que recoge los anhelos de los españoles, los sentimientos populares, y que cuando los realiza no es porque no los necesita y no quiera realizarlos, sino porque para realizar una obra no falta un sistema. Se necesita reparar los instrumentos para realizarlo, mismo que el cirujano es incapaz de hacer una operación si carece del instrumental adecuado; así para estas grandes operaciones quirúrgicas nacionales nos hacían falta también instrumentos, que hemos necesitado forjando y perfeccionando cada día como este Instituto de Cooperación que viene parcelando y reparando grandes propiedades.

Por eso, nosotros, desde los primeros días, desde que comenzó nuestra Cruzada y la sangre de los mejores regó la tierra de España, empezamos a preparar los instrumentos, y durante la propia guerra con la proclamación del Fuero del Trabajo salieron las primeras disposiciones que iniciaron la tarea de dotar a toda España de viviendas sanas y confortables; y se balanceaban los jalones de la reforma que el campo nos demandaba, y así el Instituto de la Vivienda ha construido decenas de miles de casas para obreros. Son muchas las hectáreas distribuidas entre nuestros campesinos.

Mas por lo difícil y complejo de la tarea, no basta el que tengamos programas, es necesario preparar, forjar y depurar nuestros hombres para que como el camarada Labadi, que dirige la provincia de Tarragona, puedan impulsarse obras de esta envergadura. No bastan los órganos burocráticos ni los instrumentos; hacen falta las inquietudes, el sentir y el visitar los pueblos y el apreciar de cerca vuestras necesidades, el emplear, el trabajar cerca de los poderes públicos y tener preparadas las soluciones, el que lleguen hasta mil voces para que yo pueda dar la orden para que las cosas se realicen (Grandes y prolongados aplausos).

Y esto que se efectúa hoy aquí no es único, sino que se lleva a efecto en muchos lugares de España. En la misma Salamanca el camarada Salas ha conseguido muchos miles de huertos familiares en que los propios campesinos colaboran en los trabajos para traer las aguas y regar estos huertos. Y esos huertos familiares, que a primera vista parecen de las parcelas de la libertad de todos los trabajadores, porque no podrán ser explotados ni contratados con usura al momento de lo necesario para su sustento.

Yo quiero meditar que si esto es posible, lo es porque existe una voluntad y unos ideales respaldados por la unidad de los hombres, de los campesinos, de los pescadores y de los trabajadores de España, camino firme para lograr la España libre, la España grande de nuestro ideal. (Arrriba pañal (Los vítores y aplausos al Caudillo duran varios minutos).

Don Luis Mayor Moreno explicó su última lección

La Escuela de Comercio le tributó un delicado homenaje



El catedrático de la Escuela de Altos Estudios Mercantiles, D. Luis Mayor Moreno, pronunciando su última lección

El catedrático de la Escuela de Altos Estudios Mercantiles de La Coruña D. Luis Mayor Moreno dió ayer su última lección en el citado centro. El señor Mayor Moreno se jubilará el próximo verano; por eso ha dado su lección antes de la terminación del curso académico.

La lección tuvo lugar en el salón de actos de la Escuela, en sesión solemne, a la que asistió el Claustro en pleno, con traje académico. Asistieron todos los alumnos de la clase del

señor Mayor y representaciones de los demás cursos. La lección versó sobre “La Economía como ciencia aplicada”. Hizo referencia a la repoblación forestal y al aprovechamiento de las venas líquidas como creadoras de energía y de riquezas por los riegos. Habló también del crédito agrícola y de la enseñanza agrícola a los campesinos como medio necesario para aumentar la atención hacia la Agricultura y su rendimiento. La lección del señor Mayor fué, como to-

das las suyas, ejemplo de exposición y de magnífica preparación profesional.

La alumna Dolores López Cao, en nombre de los alumnos del último curso del Profesorado y en representación de todos los demás, pronunció unas sentidas frases para el catedrático que ahora termina su vida profesional. El Secretario leyó muchas adhesiones y telegramas, entre ellos uno, muy afectuoso, del Director General de Enseñanza Profesional y Técnica. Cerró el acto el Director de la Escuela señor Durán Cao, con unas breves y emocionadas palabras, en las que hizo una semblanza del señor Mayor Moreno, alumno y luego Catedrático de la Escuela desde 1911. Cesa, por lo tanto, en su ejemplo vida activa profesional, después de treinta y ocho años ininterrumpidos y de haber puesto en el desempeño de su cargo un celo ejemplar, al par que una gran bondad con los que ha conquistado el respeto y el cariño de varias generaciones de coruñeses, alumnos que hoy ocupan cargos destacados tanto en la vida local como en la nacional.

La Escuela entregó al señor Mayor Moreno una placa de plata en recuerdo de esta fecha y como testimonio de afecto y admiración.

Después se reunieron a comer con el señor Mayor, en una comida íntima los componentes de la Escuela, la señorita López Cao y los antiguos profesores jubilados.

Por su rectitud, caballerosidad y competencia, el señor Mayor Moreno es acreedor al respeto y a la admiración de cuantos le conocen y tratan, e incluso La Coruña, su ciudad natal, llene contrada con él una deuda de gratitud, puesto que desde muy temprana edad estuvo vinculado a los intereses del puerto, en beneficio del cual aportó una labor que, aunque algo lejana, no por eso deja de ser importante.

A las muchas pruebas de afecto que recibirá en esta ocasión, queremos unir la nuestra, la de EL IDEAL GALLEGO, tan incondicional y sincera como merece D. Luis Mayor Moreno.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Cándido Cascudo Prielo QUE FALLECIO EN VILLALBA EL DIA 26 DE JUNIO DE 1948 D. E. P. Su apenada esposa doña Carmen Ramudo Ramudo, sus hijos, hijos políticos, hermanos, hermanos políticos, y demás parientes RUEGAN a sus amistades la asistencia a las misas que por su eterno descanso se celebrarán en la iglesia parroquial de Santa María de Villalba, a las diez de mañana, durante todo el mes de junio, por cuyo favor les quedan agradecidos. VILLALBA, junio de 1949

EL SEÑOR DON JACINTO PEREIRO PEREIRA Falleció el día 27 del anterior, después de recibir los Santos Sacramentos. —D. E. P. D. E. P. u desconsolada esposa Carmen Fernández Illanes; hijos Elise (ausente), Valentín, Asunción, Carmen, Julia, Jacinto, Manola, María Josefa y María Bersinda (ausente); hijos políticos Erundina (ausente), Guillermo, Concepción, Manuel, Miguel, Julio y Juan (ausente); hermanos José María y Antonio; nietos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán el viernes, día 3 del corriente, en la Iglesia Parroquial de Mayanca (Oleiros) a las 9 de la mañana, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos

ANIVERSARIOS DE Don Juan Boudón Martínez Y Doña Maria Boudón Martínez VIUDA DE AMENEDO Fallecidos, respectivamente, el 15 de mayo de 1947 y el 30 de junio de 1948. — D. E. P. Sus hermanos don Antonio y doña Carmen; hermanos políticos doña Zola Rodríguez Ruiz y don José Juega López; sobrino, primos, y demás parientes, AGRADECEN a sus amistades los tengan presentes en sus oraciones, y la asistencia a las misas que por su eterno descanso se celebrarán en la Iglesia Parroquia de San Vito, Allar Mayor, el jueves, día 2 de junio, a las ocho, once y media, nueve y media y diez, por lo que les quedarán eternamente

LA SEÑORA Doña Leonor Prieto Rouco de Quinte. Falleció en la villa de Villalba el día 31 de Mayo de 1949, a los 87 años de edad, confortada con los Auxilios Espirituales y la Bendición de S. S. —D. E. P. Su esposo D. Vicente Quintela Miragaya; sus hijos Marujita, Vicente, Carmucha, Isabelita, Purita, Antonio Luis y Juan José; hijos políticos, Miguel Pérez, Rosario Mollet y Vicente Pérez; hermanos Simón, Gilberto (ausente), Carmiña y Visitación; nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN a usted una oración por el eterno descanso del alma de la finada y la asistencia al funeral de inhumación que tendrá lugar a las doce y media del día 2 de Junio en la Iglesia Parroquial de Villalba y seguidamente a la conducción del cadáver al Cementerio, por cuyo favor les quedarán agradecidos. VILLALBA, 1.º de Junio de 1949. El Excmo. Sr. Obispo de Mondoñedo se dignó conceder indulgen

Jose Manuel Finat Tain FALLECIO, A LOS 25 AÑOS DE EDAD D. E. P. Sus desconsolados padres don Fernando Finat Martínez (empleado de R. E. N. F. E.) y doña Antonia Tain Carrión; hermanos Enrique, Carmen, Eulalia, Primitiva, Teresa, Angelia y María; hermana política María de los Angeles López; sobrino, tíos, primos y demás familia, PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y ruegan su asistencia a la conducción de su cadáver al Cementerio de Santa María de Oza acto que tendrá lugar hoy, a las once de la tarde, favor por el cual quedarán sumamente agradecidos. Casa mortuoria: Los

Vichinsky propuso que fuera oído el "Congreso del Pueblo Alemán"

Acheson rechazó rotundamente la propuesta

PARIS, 31.—En la reunión del Consejo de los Ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro potencias, ha propuesto Vichinsky que se invite a los representantes del llamado "Congreso del pueblo alemán", patrocinado por los comunistas, a exponer sus puntos de vista sobre Alemania.

El secretario de Estado norteamericano, Acheson, rechazó rotundamente la propuesta y dijo que ese Congreso es un organismo títere de los rusos, sin poder alguno para hablar ni en su propio nombre. "Ni por un momento he llegado a creer—dijo—que esos dos mil delegados representen en forma alguna al pueblo de Alemania y ni siquiera al pueblo de la zona soviética de Alemania. Los ministros franceses y británicos rechazaron asimismo esta propuesta soviética.

El "Congreso del pueblo alemán" ha elegido miembro del mismo al agitador comunista Eisler, huído recientemente de Estados Unidos, y nombró ayer una comisión para que venga a París a solicitar audiencia de los ministros.

"No creo—dijo también Acheson—que esa delegación del "pueblo alemán" pueda expresar o exprese idea alguna diferente de las que ha expresado el señor Vichinsky. Y prefiero escuchar al señor Vichinsky exponer oficialmente las opiniones soviéticas". Advirtió además que cuando llegue el momento de discutir el tratado de paz es cuando los ministros deben oír las opiniones de los representantes de Alemania debidamente elegidos y las demás partes interesadas.

La reunión de hoy tuvo características parecidas a las de ayer. Vichinsky empleó la mayor parte del tiempo para reiterar que Rusia no aceptaría el plan occidental y que la zona soviética no se uniría al nuevo Estado alemán. Su discurso duró casi dos horas y media y fué una repetición de las afirmaciones que hizo ayer, aunque concentró su ataque esta vez contra el estatuto de ocupación que las potencias occidentales han aprobado como complemento a la creación del Estado alemán occidental. El ministro soviético acusó a las potencias occidentales de proyectar la ocupación por tiempo indefinido y dijo que los generales británicos, norteamericanos y franceses han propuesto que se mantenga a Alemania ocupada quince o veinte años más. Abogó por una pronta conclusión del Tratado de Paz, que es una de las peticiones del manifiesto del "Congreso del pueblo alemán"

comunista. La necesidad de firmar el tratado de paz fué subrayada una y otra vez por Vichinsky y dió a entender que está dispuesto a exigir que se convoque a una conferencia general de paz sobre Alemania. Repitió que "el occidente trata deliberadamente de dividir a Alemania en dos", que "el occidente abandonó deliberadamente el principio de unanimidad en la dirección de los asuntos alemanes" y que "el occidente está tratando de impedir que se concierte pronto un tratado de paz con Alemania". Comenzó con las siguientes palabras: "He dicho que debemos proceder a redactar un tratado de paz".

Se encargó de contestar principalmente a Vichinsky el ministro francés Schuman, quien dijo, en un breve discurso, que "el occidente no tiene autoridad ni deseo de imponer sus decisiones a Rusia". "Si Vichinsky desea de verdad un tratado de paz con tanto anhelo como dice—agregó—¿cómo cree que es posible lograrlo si no está dispuesto a acceder a una etapa intermedia de transición?".

La propuesta para que fuera oído el "Congreso del pueblo alemán" fué presentada al final de la sesión.

Los ministros acordaron que mañana sus adjuntos informen sobre el tratado de paz con Austria.

Se hace notar que al terminar otro día de infructuosas discusiones, los ministros se encuentran con que no han adelantado nada, después de una semana de negociaciones. El portavoz norteamericano declaró después que, no obstante, está claro que se ha terminado con el primer asunto del orden del día, aunque los ministros no lo hayan dicho y que probablemente mañana se pasará a estudiar el asunto siguiente del temario: Berlín.—(EFE)

Esquema DEL DIA

EL AVION, MAS SEGURO QUE EL AUTOMOVIL

Una personalidad de la aviación civil norteamericana afirmaba días pasados en Madrid, con ocasión de una conferencia de Prensa, que en los Estados Unidos por lo menos, era actualmente más seguro viajar en avión que hacerlo en automóvil. Para que no se crea que exageraba, damos a continuación algunos datos que consideramos de interés y que en Nueva York acaba de publicar una revista técnica de Aeronáutica. En los cinco últimos años, el promedio de pasajeros muertos por accidente de un total de 100.000.000 de millas que la cifra global de viajeros por avión efectuaron, fué de 2,02. Proporcionalmente, los accidentes fatales, en automóvil, arrojan un porcentaje de 2,65.



En cuanto al año último, los accidentes descendieron en un 1,4 para las líneas del interior del país y en un 1,06 en los servicios de ultramar. Se ha conseguido, además, reducir en proporciones muy estimables los retrasos debidos al mal tiempo y los aplazamientos de vuelos. Por ejemplo, en un 50 por 100 se vieron reducidas las supresiones de viajes aéreos motivadas por malas condiciones atmosféricas; en un 62 por 100 las tardanzas atribuidas a la misma causa. El retraso en la llegada de los equipajes, por uno u otro motivo, se logró reducirlos en un 52 por 100.

La publicación de estas noticietas coincide con la concesión de premios a las compañías de navegación aérea que más se han distinguido, durante el año, por su puntualidad y por no haber tenido que lamentar accidentes ni entre sus pasajeros ni entre los miembros de las tripulaciones de los aparatos.

EL TIEMPO PROBABLE.—Abundante nubosidad, con frecuentes aguaceros. Temperaturas extremas: máxima, 30 grados en Murcia, y mínima de 5, en Segovia.
LA CORUÑA.—Presión media a cero grados y al nivel del mar en un día, 12'5. Temperatura máxima, 15, a las 13'45; mínima, 10, a la 1'30. Viento, 12'5. Dirección más frecuente del viento, S. O. Lluvia registrada en las últimas 24 horas, por metro cuadrado, 12'7.

Los occidentales parecen dispuestos a discutir con los rusos un nuevo Estatuto de ocupación

Pero están decididos a establecer un Gobierno alemán

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 30.—(CRONICA TELEFONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Vichinsky ha rechazado el plan propuesto por los occidentales, que ha calificado de dictat. Muy poca novedad hay en esto.

Podría añadirse que la sesión de los cuatro grandes ha terminado con puntos suspensivos o con un "continuará" no exento de interés, ya que Vichinsky ha anunciado que mañana proseguirá sus explicaciones.

Ha sido como el final de un capítulo en el momento preciso en que el protagonista va entrar en materia. Entendiéndose bien que dicha materia por prometedora que pudiera ser no podría salvar los abismos ideológicos y políticos que separan a los occidentales y los soviéticos, pero a través de estos abismos pueden tenderse puentes por los que circulan mercancías...

Para Vichinsky, el proyecto occidental de extender a la zona oriental la constitución de Bonn, es inadmisibles, porque ha sido preparado en secreto antidemocráticamente y el pueblo alemán no ha participado en la elaboración de la citada constitución cuyo texto ha sido dictado e impuesto por los occidentales.

Vichinsky rechaza también el proyecto occidental que no se refiere para nada a la evacuación del nuevo Estado alemán, lo que supone una ocupación indefinida e impide al pueblo alemán gobernarse a sí mismo. El punto relativo a las reparaciones y bienes soviéticos en la zona oriental, según Vichinsky, no tiene nada que ver con el problema de la unidad de Alemania.

Toda la argumentación se ha orien-

tado hoy hacia la propaganda. El delegado ruso ha llegado a decir que considera las proposiciones occidentales contrarias a los intereses del pueblo alemán en tanto que el representante soviético responde a los deseos de dicho pueblo y tiende a unificar Alemania y a la solución pacífica de los problemas europeos.

Como era lógico, tanto Mr. Acheson como Mr. Schuman y Mr. Bevin han defendido después el proyecto occidental contra los ataques de Vichinsky. Pero en esta defensa se han pronunciado frases irremediables que indican que se daba por perdido el pleito.

En resumen se puede sacar la conclusión de que los tres occidentales están dispuestos a discutir con los soviéticos un nuevo estatuto de ocupación, pero que también están dispuestos a establecer un Gobierno alemán y si se entablan negociaciones económicas con la zona oriental admitir que los soviéticos sigan beneficiándose en ella a título de reparaciones de la producción corriente.

La santa alianza entre el comunismo inglés y el capitalismo americano de que ha hablado Vichinsky está, pues, determinada a no ceder ante la intransigencia soviética, por otra parte no parece inflexible.

Crónica de Washington

(CONTINUACION DE PRIMERA)

menta en un futuro próximo sea confiables, y no sólo en Inglaterra, Francia, Italia, Bélgica y Alemania, sino en los mismos Estados Unidos.

Durante los dos últimos años la inflación y de inaudita proporción el impacto del Plan Marshall en la economía mundial, fué en cierto modo imperceptible. Día a día los responsables norteamericanos en Europa han venido informando que el país sobre la sensacional recuperación de las regiones devastadas por la guerra, pero así como el hecho ha sido fabuloso en el momento de la producción, poco o nada se ha seguido en la restauración de la situación financiera y del equilibrio monetario. La economía mundial, en el mismo tiempo, se ha ido contrayendo y ha entrado en un período de influencia inevitable. Ahora los Estados Unidos han llegado a la conclusión de que el restablecimiento de la economía europea, que proyecta el Plan Marshall, es doblemente a su costa. Por un lado, la guerra que supone desde que terminó el conflicto, unos veinte mil millones de dólares cedidos a Europa; en segundo término, la captura de los mercados suramericanos realizados por Europa a costa de Norteamérica. El mundo sin tener en cuenta que los Estados Unidos deberán reconciliarse con la idea de perder de una manera permanente sus mercados europeos.

Un caso tipo de España. La integración americana es el de España. Económicamente, el comercio entre los Estados Unidos es un gran negocio. Sumisa a una determinación justa impuesta por Inglaterra y Francia en la ONU que maneja el comercio. Norteamérica sigue sin un comercio en Madrid. No existe un comercio comercial entre ambos países desde los tiempos de la República. Esto hace un mucho tiempo que se ha hecho una política de licencias de exportación. Norteamérica restringe sus operaciones con España. El resultado ha sido perder el comercio español, que sin remilgos violó los límites de ninguna especie, violando ocupar Inglaterra y Francia.

Todos los signos son de una profunda depresión o recesión en Norteamérica. Suave, corta y pasajera como la predicción al fin de la depresión o recesión año del Plan Marshall. Convertida Norteamérica en eje de la economía mundial, la depresión tendrá sus efectos en todos los lugares de la tierra. ¿No es ésta la razón por la cual Rusia se ha decidido a esperar? De cualquier modo es sorprendente que aquí haya sorpresa la facilidad con que cambia de postura y de táctica.

Los niños ante la Virgen de Fátima

Uno de los momentos más emotivos y esperanzadores de las Jornadas marianas vividas por La Coruña, ha sido el de la consagración de los niños al Corazón de María. Junto a las promesas infantiles, las patéticas peticiones de los niños enfermos, tullidos, llevados hasta la Virgen de Fátima por el esperanzado afán de sus padres. Nuestra información gráfica recoge varios aspectos de estos instantes llenos de emoción humana y religiosa.



Dimite el Jefe del Gobierno chino

Amenazó con arrojarse al mar si no le aceptaban renuncia

CANTON, 31.—Se afirma que el dimitado jefe del Gobierno, Hoying Chin, amenazó reiteradamente al presidente interino, Li Tsung Jen, con arrojarse al mar si no le aceptaba la renuncia.

Según los observadores, la oposición al general Chu Cheng en el Puan legislativo, que ha rechazado el nombramiento del mismo para primer ministro, ha sido obra de la fracción derechista del Koumintang, contraria a él y deseosa, por otra parte, de crear dificultades a Li.

Los navieros británicos y norteamericanos están esperando una coyuntura favorable, que se cree no tardará mucho en producirse, para reanudar el tráfico de sus buques en Shanghai. La navegación por el Whangpoo, no ofrece dificultades de orden físico.—EFE.

A nuestros suscriptores

Como en años anteriores, serviremos EL IDEAL GALLEGO, sin aumento de precio, a nuestros suscriptores, en su residencia veraniega.

Es indispensable que, al solicitar el traslado, abonen por anticipado un trimestre, O SEA 30 PTAS.